

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ ВЧК—ОГПУ—НКВД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сталин

Орган партийного комитета, комитета ВЛКСМ, профкома и МК Саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского.

20 декабря 1937 г. | № 44 (49) | Выходит 5 раз в месяц. Адрес ред.: Саратов, Астраханская, 83.

В день 20-летия ВЧК—ОГПУ—НКВД Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) горячо приветствуют работников и бойцов НКВД, честно и самоотверженно выполняющих свой долг перед советским народом по борьбе со шпионажем, вредительством, диверсией.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) желают работникам и бойцам НКВД полных успехов в их работе по искоренению врагов народа.

Да здравствует НКВД, кающая рука советского народа!

СНК Союза ССР
ЦК ВКП(б)

Неусыпный страж революции

Сегодня исполняется 20 лет ВЧК—ОГПУ—НКВД. 20 лет тому назад, 20 (7) декабря 1917 года, В. И. Ленин подписал декрет об образовании Всероссийской Чрезвычайной Комиссии по борьбе с контрреволюцией.

ВЧК была создана по инициативе товарища Ленина.

Накануне принятия декрета о создании Всероссийской Чрезвычайной Комиссии В. И. Ленин писал тов. Феликсу Дзержинскому:

„Буржуазия, помещики и все богатые классы напрягают отчаянные усилия для подрыва революции, которая должна обеспечить интересы рабочих, трудящихся и эксплуатируемых масс.

Буржуазия идет на злейшие преступления, подкупая отбросы общества и опустившиеся элементы, спавая их для целей погромов. Сторонники буржуазии, особенно из высших служащих, из банковых чиновников и т. п., саботируют работу, организуют стачки, чтобы подорвать правительство в его мерах, направленных к осуществлению социалистических преобразований. Доходит дело даже до саботажа продовольственной работы, грозящего голодом миллионам людей.

Необходимы экстренные меры борьбы с контрреволюционерами и саботажниками“ (Ленин, т. XXII, стр. 126).

Тотчас же после победы Пролетарской революции свергнутые классы эксплуататоров начали организовывать заговоры, создавать шпионские организации, действуя совместно с иностранными дипломатическими миссиями, и на их деньги, они делали все для подрыва революции.

Неокрепшей еще диктатуре пролетариата грозила большая опасность. Большевицкая партия создала специальный орган защиты революции от контрреволюционных поползновений внутренней и внешней контрреволюции—Всероссийскую Чрезвычайную Комиссию. На ВЧК была возложена задача—разоблачать и в корне уничтожать все и всякие контрреволюционные и саботажнические попытки врагов народа.

Ответственную и почетную задачу защиты революции органы ВЧК—ОГПУ—НКВД выполняли с честью.

Во главе ВЧК партия поставила героя Октября, верного сына партии, соратника Ленина и Сталина—железного, негибаемого революционера Феликса Дзержинского. Буржуазия не знала более ненавистного имени, чем имя Дзержинского, отражавшего стальной рукой удары врагов Пролетарской революции. Гроза буржуазии—вот чем был Феликс Дзержинский. Так оценил роль тов. Дзержинского, как руководителя ВЧК, товарищ



Генеральный Комиссар Государственной Безопасности
НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ ЕЖОВ.

Сталин. Во главе с Дзержинским, под руководством партии Ленина—Сталина ВЧК стала всемогущим оружием диктатуры пролетариата. ВЧК нанесла „удары врагам революции метко и без промаха“, являясь „грозой буржуазии, неусыпным стражем революции, обнаженным мечом пролетариата“ (Сталин).

Двадцатилетняя история борьбы ВЧК—ОГПУ—НКВД с внутренней и внешней контрреволюцией—это героическая история борьбы трудящихся нашей страны с многочисленными заговорами иностранных разведок и состоящими у них на службе контрреволюционными организациями внутри страны; это история непрерывной борьбы с многочисленными шпионами, диверсантами, засылаемыми иностранными разведывательными органами в тылы нашей страны; это неусыпная охрана наших фабрик и заводов, наших совхозов и колхозов от вредителей и расхитителей социалистической собственности; это напряженная борьба за счастье советского народа.

В великих битвах нашей социалистической родины с мировым империализмом, с отбросами человеческого общества—троцкистско-бухаринскими фашистскими агентами за независимость

нашей родины, за мир и за социализм—ВЧК—ОГПУ—НКВД занимает самые боевые позиции.

Весь советский народ знает, что без ВЧК мы не победили бы в гражданской войне, что без ОГПУ—НКВД мы не отстояли бы необходимых условий для социалистического строительства. Победа социализма в нашей стране была бы немислима без самоотверженной борьбы наших карательных органов с врагами народа.

В годы гражданской войны империалисты Англии, Франции, Польши, Германии и Японии окружили нашу страну кольцом своих интервенционистских армий, а в тылу страны, в прифронтовой полосе они плели сеть заговоров, насаждали шпионов и диверсантов.

Советской России пришлось вести одновременно вооруженную борьбу на фронтах и неустанный борьбу с заговорщиками и шпионами в тылу. В этой борьбе героическую задачу выполнял верный страж революции—ВЧК.

Под руководством Ф. Э. Дзержинского ВЧК раскрыла и уничтожила крупный заговор английского разведчика и провокатора Локкарта. Этот заговор, в котором участвовали почти все иностранные миссии, ставил своей

целью захват, в результате вооруженного восстания, Москвы, арест ВЦИК и убийство великого вождя Пролетарской революции—Ленина.

Локкарт делал ставку на предательство Троцкого и Бухарина. Он обсуждал с английским правительством вопрос о том, как использовать борьбу Троцкого и Бухарина против ленинско-сталинской линии партии в период Бреста.

В 1919 г. английская охранка пыталась организовать крупный заговор, рассчитанный на сдачу Петрограда Юденичу. Во главе заговора стоял другой матерый английский шпион Поль Дюкс.

Этот крупнейший заговор был раскрыт благодаря усилиям товарища Сталина, руководившего обороной Ленинграда.

ВЧК разбила вдребезги планы англо-французского империализма. Она ликвидировала военно-заговорщические организации „союз защиты родины и свободы“, „союз возрождения“, „национальный центр“, „тактический центр“ и другие, которые состояли целиком из службе иностранных разведок.

Наши карательные органы раскрыли преступную работу германской разведки, которая помогала формированию бело-гвардейских армий, снабжала их деньгами. Тогдашнее германское посольство договаривалось с руководством контрреволюционной организации „правый центр“ об оккупации Москвы немцами. ВЧК разбила гнусные планы германской разведки и уничтожила „правый центр“.

Лихорадочную деятельность вели польская и японская разведки. Шпионская диверсионная организация, созданная Пилсудским, „польская организация войскового“ (ПОВ) засылала в нашу страну шпионов и провокаторов. Японская разведка развернула также свою подрывную работу и попыталась создать на ряде важнейших участков свои шпионские, диверсионные организации. Самой ценной находкой для германской, польской, японской и других разведок явились провокаторы и шпионы, набранные ими из троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев, рывковцев.

Некоторым из шпионов, засланных в Советский Союз германской, японской и польской разведками, удалось продержаться до последнего времени. Они разоблачены совсем недавно славными наркомвнудельцами, во главе которых стоит один из лучших сынов большевицкой партии—Н. И. Ежов.

ВЧК разгромила шпионские, террористические и диверсионные группы эсеров, меньшевиков, анархистов, кадетов, буржуазных

(Окончание на 2-й стр.)

Неусыпный страж революции

(ОКОНЧАНИЕ. Начало на 1-й стр.).

националистов, действовавшие по заданиям иностранных разведок.

Враги Советской страны встретили сокрушительный отпор на фронте от героической Красной Армии и столь же сокрушительный отпор в тылу—от героической ВЧК. Поэтому мы победили в гражданской войне и отстаивали независимость нашей родины.

В годы мирного строительства окружающие СССР капиталистические государства не прекратили своей подрывной работы против нашей страны, продолжая засылать к нам шпионов и диверсантов, организуя заговоры, вредительские акты и т. д. Иностранные разведки особое внимание на этом этапе уделили организации вредительства на важнейших участках народного хозяйства. При наличии контрреволюционной организации „шахтинцев“, „промпартии“, кулацкой контрреволюционной организации („ТКП“) они пытались во что бы то ни стало сорвать социалистическую индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства с тем, чтобы тем самым гарантировать успех, победу империалистической интервенции в СССР, которую империалисты намечали на 1930—31 гг.

Советская разведка и в новых условиях продолжает беспощадно сокрушать врагов революции, вылавливать шпионов, разоблачать и громить заговорщиков, уничтожать вредителей, контрреволюционеров, диверсантов, оберегая мирный труд рабочих и крестьян.

Бдительность советской разведки и Красной Армии обеспечила стране возможность выполнения ленинско-сталинского плана индустриализации страны. Разгром вредителей имел крупнейшее значение в решении такой большой задачи, как подготовка инженерно-технических кадров из среды рабочих и крестьян.

Советская разведка оказала неоценимую помощь колхозному крестьянству в защите колхозов от кулацкой контрреволюции, от кулацких расхищателей колхозной собственности, от контрреволюционных вредительских организаций, действовавших на фронте сельского хозяйства. Своей борьбой с кулацкой контрреволюцией советская разведка помогла закрепить победы великого колхозного движения.

Нет того участка классовой борьбы, где бы советская разведка не громила классовых врагов, охраняя счастье советского народа и победы социализма.

Поистине всемирно-историческое значение имеет решительный разгром фашистских разведок и их троцкистско-бухаринской агентуры нашим славным Наркомвнуделом во главе с соратником и учеником великого Сталина—товарищем Н. И. Ежовым.

История контрреволюционных заговоров не знает еще таких кровавых преступлений, измен и предательств, к каким прибегали и прибегают злейшие враги трудящихся—агенты фашистских разведок—троцкистско-бухаринские-рыковские бандиты. Они

абсолютно ничем не пренебрегают в своей иступленной ненависти к победившему социализму. Бухаринско-троцкистские бандиты являются самыми озверелыми и кровожадными наймитами фашистских разведок, они действуют на их деньги и по их заданиям готовят войну против страны победившего социализма. Во всех странах они выполняют подлые кровавые задания фашистских разведок. Разгром этих банд—сокрушительный удар по фашизму.

НКВД, выкорчевывая и уничтожая фашистских убийц, охраняет завоевания социализма, охраняет священные права советского народа, записанные в Сталинской Конституции, отстаивает дело мира, разоблачает фашистских поджигателей войны и оказывает неоценимую услугу трудящимся всех стран. В этом историческая заслуга НКВД, руководимого сталинским наркомом тов. Ежовым.

Сила и могущество советской разведки—в силе и могуществе диктатуры пролетариата. Ее непобедимость—в ее связи с многомиллионными массами страны, в ее опоре на массы. Она черпает мужество и силу в беззаветной преданности интересам революции, в верности партии Ленина—Сталина.

„В мире нет ни одного государства,—говорил тов. Ежов на заседании Президиума ЦИК СССР 27 июля 1937 г.,—где бы органы государственной безопасности, органы разведки были бы так тесно связаны с народом, так ярко отражали бы интересы этого народа, стояли бы на страже завоеваний народа.

В капиталистическом мире органы разведки являются наиболее ненавистной частью государственного аппарата для широких масс трудящегося населения, поскольку они стоят на страже интересов господствующей кучки капиталистов. У нас, наоборот, органы советской разведки, органы государственной безопасности стоят на страже интересов советского народа. Поэтому они пользуются заслуженным уважением, заслуженной любовью всего советского народа“.

Ленин и Сталин неизменно напоминали трудящимся нашей страны об опасности капиталистического окружения. Ленин и Сталин всегда учили партию, рабочий класс и крестьянство нашей страны тому, что нужна постоянная бдительность, что враги не оставят СССР в покое. Ленин говорил, что „мы будем ценить и использовать такое учреждение, как В. Ч. К. Это мы можем всем и всякому гарантировать“. Товарищ Сталин говорил, что „ГПУ нужен революции, и ГПУ будет жить у нас на страхе врагам пролетариата“.

Большую роль в деле повышения бдительности партийных и непартийных большевиков сыграл исторический доклад товарища Сталина на февральском-марттовском пленуме ЦК ВКП(б) в 1937 г. Товарищ Сталин поставил со всей резкостью вопрос о том, что до тех пор, пока существует капиталистиче-

ское окружение, буржуазные государства будут засылать вредителей, шпионов, диверсантов, убийц; что троцкизм это—беспринципная и безыдейная банда вредителей, диверсантов, разведчиков, шпионов, убийц, банда заклятых врагов рабочего класса, действующих по найму у разведывательных органов иностранных государств.

„Чтобы обезопасить нашу родину от этой опасности,—сказано в обращении ЦК ВКП(б) ко всем избирателям, рабочим, работницам, крестьянам и крестьянкам, к Красной Армии, к советской интеллигенции,—нужно иметь, во-первых, хорошо организованные карательные органы, способные обезвредить шпионов, вредителей, диверсантов и других врагов советского народа“.

Партия Ленина—Сталина, советская власть сумели добиться того, что наша родина имеет теперь хорошо организованные, проверенные карательные органы, способные обезвредить врагов советского народа.

Народы Советского Союза считали и считают делом чести помощь органам НКВД в их почетной работе по очищению страны от иностранных разведчиков, шпионов, от троцкистско-бухаринской падали и прочих врагов народа. ВЧК—ОГПУ—НКВД был и остался обнаженным мечом пролетариата, верным стражем революции, грозой буржуазии. Советская разведка стоит на своем посту. Ее двадцатилетие—грозное напоминание всем врагам, что всякий, покушающийся на страну социализма, будет стерт с лица земли. Ее двадцатилетие—призыв к дальнейшему повышению бдительности, к искоренению без остатка всех троцкистско-бухаринских наймитов фашизма.

В обстановке величайших побед отмечает наша родина 20-летие ВЧК—ОГПУ—НКВД. Эти победы нашли яркое выражение в результатах выборов в Верховный Совет СССР, прошедших на основе Сталинской Конституции. Результаты выборов в Верховный Совет СССР показали всему миру, что народ Великой Советской страны объединен вокруг ленинско-сталинской партии и безгранично предан великому вождю товарищу Сталину. Выборы в Верховный Совет показали, что в Советской стране на основе сталинского блока коммунистов и беспартийных создано невиданное в человеческой истории моральное и политическое единство народа. Советский народ непобедим. В день двадцатой годовщины ВЧК—ОГПУ—НКВД весь советский народ шлет свой большевистский привет славным наркомвнудельцам и их боевому руководителю—сталинскому наркому Н. И. Ежову и дает твердое обещание и впредь под руководством партии Ленина—Сталина сокрушать всех врагов, пытающихся помешать могучему, победоносному движению Советской страны к коммунизму. (ТАСС).

ПРИВЕТСТВУЕМ ДОБЛЕСТНЫХ НАРКОМВНУДЕЛЬЦЕВ

РЕЗОЛЮЦИЯ

общего собрания студентов, научных работников, рабочих и служащих Госуниверситета

Заслушав доклад тов. Точанского о двадцатилетии ВЧК—ОГПУ—НКВД, общее собрание научных работников, студентов, рабочих и служащих Саратовского госуниверситета в дни славной годовщины существования наших доблестных органов НКВД шлет пламенный привет железной когорте работников НКВД во главе с железным наркомом Н. И. Ежовым.

Мы шлем вам, дорогие товарищи, — работники НКВД свое единодушное спасибо за ту огромную работу, которую вы проделали по очищению нашей Советской родины и в частности нашего Университета от всевозможных врагов, и мы уверены в том, что вы и впредь будете беспощадно давить всяких гадов, которые появятся на нашей священной земле.

С своей стороны мы обещаем вам, товарищи наркомвнудельцы, что мы усилим нашу бдительность и будем помогать вам выкорчевывать тех негодяев, которые пробираются в нашу среду.

Да здравствуют наши доблестные органы НКВД—обнаженный меч революции—во главе с железным наркомом тов. Ежовым!

Да здравствует наш вождь, учитель и друг тов. Сталин!

В Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР

16 декабря 1937 года Военной Коллегией Верховного Суда Союза ССР в закрытом судебном заседании в порядке закона от 1 декабря 1934 г. было рассмотрено дело по обвинению Енукидзе А. С., Карахана Л. М., Орахелашвили И. Д., Шеболдаева Б. П., Ларина В. Ф., Метелева А. Д., Цукермана В. М. и Штейгера Б. С. в измене родины, террористической деятельности и систематическом шпионаже в пользу одного из иностранных государств, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58—1А, 58—6 УК РСФСР.

Все обвиняемые полностью признали себя виновными в предъявленных им обвинениях.

Военная Коллегия Верховного Суда Союза ССР приговорила обвиняемых Енукидзе А. С., Карахана Л. М., Орахелашвили И. Д., Шеболдаева Б. П., Ларина В. Ф., Метелева А. Д., Цукермана В. М. и Штейгера Б. С. к высшей мере наказания—расстрелу.

Приговор приведен в исполнение.

Врид. редактора А. КОЛЕСНИК